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24. El Crecimiento exponencial y lineal.

Representacién de la Informacion.
Graficas

Interpretar y comparar las representaciones graficas de crecimiento aritmético o
lineal y geométrico o exponencial.

ACTIVIDAD.- RESUELVE LOS SIGUIENTES PROBLEMAS QUE SE TE PLANTEAN.

Explica que es:

Son las sucesiones que en cada término es resultado de multiplicar el

Sucesioén

término anterior por un numero fijo.

EXxponhencial

Es el numero fijo por el que se multiplica

TRazén
Comun

a) Observa la siguiente tabla que ilustra cuantas bacterias habra en 30 minutos.

MINUTOS BACTERIAS ‘

0 1
10 6
20 12
30 24
40 48
50 96 =
60 192 %
1) ¢éQué tipo de linea se formo en la grafica? Witrirtas
curva
2) éComo es el aumento de cada cantidad con

respecto a la anterior en el nimero de bacterias?
El aumento es exponencial, por que se multiplica el 2 al valor anterior
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b) en una colmena de abejas, |a siguiente tabla establece cuantas abejas habra después de 4 dias

dias Abejas

0 0

1 3

2 6

3 9

4 12

5 15

6 18
1) i Cudntas Abejas habra después de 8 dias? 24
2) éCuantas Abejas habra después de 10 dias? 30
3) ¢Qué tipo de linea se formo en la gréfica? Una linea recta

c) éCual de las siguientes sucesiones crece exponencialmente?
1)1,2,3,4,5,6.. 2)1,3,5,7,9.. c)1,4,16,64,256...

d) éCual de las siguientes sucesiones crecen linealmente?
1)3,6,9, 12,15, 18... 2)2,5,7,11,18,23.. d)1,3,9,627,51.

e) éCudl es la razdon de cambio de la respuesta del problema c? Sumar 3
f) éPor qué las sucesiones crecen linealmente? __Porque se le suma la razon al valor anterior

g) Las siguientes sucesiones crecen de forma exponencial. Para cada una de ellas escribe su razén comun.
1) 2, 8,32,128,512... 2)1,4,8,12,16... c)2,5,8,11,14..

ACTIVIDAD: Lee atentamente los siguientes problemas sobre el Interés Compuesto
a) El sefior Antonio invirtié $ 5,000 pesos en una cuenta bancaria y el banco le pagara el 10% anual de interés.
Lo dejo a 4 afios sin retirar las ganancias de su inversion. El interés aumentara afio con afio, completa la siguiente
tabla resolviendo lo que falta.
Tiempo de
inversion
(aifos)
cuenta (pesos)

Calculalo en la siguiente tabla.

CANTIDAD ~INTERES (10%) TOTAL a) Si al sefior Antonio le pagara el banco

8052.55

5000 500 5500 S 500 pesos anuales, ¢Cuanto le
5500 550 6050 pagarian en los 4 afios?
6050 605 6655 $ 7,000
6655 665.5 7320.5 b) é Cudl le conviene mas?
7320.5 732.05 8052.55 El interes anual del 10%
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Utilizando los datos de la tabla principal, graficalos y observa que tipo de linea se forma con los puntos.

a) La cantidad ganada crece
exponencialmente? __Exponencialmen

) ) te enll
b) éCudnto le pagaria el banco al quinto
afio? _$8,052.55

c) éCual es la razén comun? 1.1

d) ¢Qué se hace con la razén comun para
obtener el siguiente
afio? En este casolarazones1.1yse

b) Dofia Laura invirtié $ 20,000 pesos en una cuenta bancaria, y el banco le pagara el 15 % anual de interés.
Lo dejo a 5 afios sin retirar las ganancias de su inversion. El interés aumentara afio con afio, completa la siguiente
tabla resolviendo lo que falta.

20,000 26,450 30,417.5 34,980.125 40,227.14

Calculalo en la siguiente tabla.

| CANTIDAD  INTERES(15%)  TOTAL a) Si la sefiora Laura le pagara el banco

20,000 3000 23000 $ 1,500 pesos anuales, ¢Cuanto le
23000 3450 26,450 pagarian en los 4 afios?
26,450 3967.5 30,417.5 $ 26,000
30,417.5 4562.62 34,980.125 b) éCual le conviene mas?
34,980.125 5,247.01 40,227.14 Que le pague el banco el 15%
anual

Utilizando los datos de la tabla principal, graficalos y observa que tipo de linea se forma con los puntos.

a) La cantidad ganada crece
exponencialmente? Sl

b) ¢ Cuanto le pagaria el banco al quinto
afio? $40,227.14

¢) éCudl es la razéon comun? 1.15

d) éQué se hace con la razén comun para
obtener el siguiente
afio? Multiplicarla con el valor

anterior
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Las sucesiones en las que cada término es resultado de multiplicar el término anterior por un nimero fijo
son llamadas sucesiones exponenciales. El nimero fijo por el que se multiplica es llamado razén comun. Por
ejemplo, la sucesidn correspondiente a la reproduccion de las bacterias es exponencial porque el nimero de
bacterias que habra cada hora se obtiene multiplicando el nimero actual por 2, por lo que en este caso la

razén comun es 2.

Observa el siguiente diagrama que ilustra cuantas bacterias habrd después de 20 minutos.

Minuto 0

Minuto 10

Completa la siguiente tabla para calcular cudntas bacterias habra en el frasco des-
pués de una hora.

Minutos a 10 20 30 40 50 60

Bacterias 1 2 4 8 16 32 64

. De las siguientes sucesiones de nimeros, ;cudl estd asociada al crecimiento de las

bacterias en espacios de 10 minutos? Subrayala.

a) 1,2 4,8,16, .. b) 1,23, 4,5, ...

—_—

c) 1,2,4,6,8, ...

y Grafica de las bacterias

Observa las dos graficas y determina cual es la que
representa la produccién de alimentos de un pais y
cual representa el crecimiento de la poblacion.
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¢Cudl serd su valor al final del quinto afo?

3der ano

a) 0,03
b) 15000,00

¢) 1771470

d) 19683,00

24300 x0,1=2430

. Un automdvil nuevo cuesta $30,000 |, sabiendo que su depreciacion anual es del 10%,

Para encontrar la respuesta correcta, apdyate de este cuadro

CANTIDAD
30,000
27,000
24,300
21,870
19,683

INTERES (10%) TOTAL ~ Razén comiin
3000 27,000 0.9
2700 24300 “— 09
2430 21,870 0.9
2187 19,683 0.9
1968.3 17,714.70 0.9

Grafica basandote en la siguiente tabla

Ao

1
2
3
4
5

a) ¢Qué tipo de linea se obtiene en una Depreciaciéon?

U B W N =]

Cd Una casi recta con pendiente negativa.
27'000 b) éCudl es el valor que se multiplica por el total para dar la
24'300 siguiente cantidad del préximo afio de depreciacion? 0.9
’ c) éCémo debe de ser el valor de la Razén comun en un problema
21,870 . . Es menoral
19,683 de Decrecimiento exponencial?

Construye tu grafica con los valores de la tabla.
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PROYECTO 24

ACTIVIDAD: Resuelve el siguiente problema de Sucesiéon Exponencial.
a) El sefior Miguel invirtié $ 40,000 pesos en una cuenta bancaria y el banco le pagara el 15% anual de interés.
Lo dejo a 3 afios sin retirar las ganancias de su inversion. El interés aumentara afio con afio, completa la siguiente
tabla resolviendo lo que falta.
Tiempo de
inversion
(aios)

Cantidad en la 40,000 60,835 69,960.25
cuenta (pesos)

Calculalo en la siguiente tabla.

CANTIDAD _INTERES (15%)  TOTAL | a) Si al sefior Miguel le pagara el banco
40,000 6,000 46,000 $ 2100 pesos anuales, ¢Cuanto le
46,000 6,900 52,900 pagarian en los 4 afios?

52,900 7,935 60,835 348,400
60,835 9,125.25 69,960.25 b) ¢ Cuél le conviene mas?
69,960.25 10,494.03 80,454.28 Que le pague el banco el 15% anual

Grafica los resultados en tu libreta.

ACTIVIDAD: Resuelve el siguiente problema de Decrecimiento exponencial.

Realicen la siguiente actividad. Recorten un cuadrado de lado 20 cm y anoten aqui su
area:

Area del cuadrado: 400 cm?2

Doblen el cuadrado a la mitad varias veces y por cada doblez que hagan calculen y apun-
ten el area de la region mas pequena que se forma en la hoja. Llenen la siguiente tabla:

Nuamero de doblez 1 2 3 4 5
Area de la region pequena (cm?) 400 200 100 50 25
¢El drea decrece exponencialmente? si . ¢Cual es la razon comin? %005

¢Qué area tendra la region mas pequena después de doblar 10 veces al cuadrado origi-
nal? __ 0.7812 cm?2

¢Cual de las siguientes graficas creen que re eje como se comporta este decrecimiento?

g g £

E E =

E E E

5 5 5

3 3 2

3 g 1

o . =

@ @ @

- - -

g g

- 02 4 6 8 10 = 0" 2 4 6 8 10 = D g 4 6 8 10
Namero de dobleces Namero de dobleces Numero de dobleces
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Analizar la relacién entre datos de distinta naturaleza para producir nueva
informacién sobre algiin fendmeno.

ACTIVIDAD: Observa los siguientes datos y responde las preguntas que se te plantean sobre el estado conyugal

de un estado de la Republica.

Soltero
Casado
Unido
Separado

Viudo

Divorciado

163.717
132.744

107.638
25377
17.349

9.669

40,1%
28,6%
233%
4,4%
1,9%
1,8%

Fuente: Tomado de Ia pagina de Instituto Nacional de Estadisticas y

31,6%
29,6%
23,9%
6,8%
5.7%
2,5%

Censos

a) éCudl es la cantidad real de Hombres solteros?

b) ¢Cudl es la cantidad de mujeres viudas?

c) ¢Cudnto suman los hombres y mujeres divorciados?

d) éCudntas mujeres viven en union libre?

s . 5
e)ﬁéga%es la cantidad total de las personas censadas:

163,717 x 0.40 = 65,486.8

17,349 x 0.057= 988.89

9669 x 0.043 = 415.767

107,638 x 0.239= 25,725.48

456,494

1. Conoc de enfermedades relacionadas al tabaquismo
Fumadores No fumadores
Conocimiento Género Género
Total Total
F M F M
17 18 360 17 286
Cancer de Pulmén 3 7 (483%) 116 0 (36.9%)
Infarto al 161 106
Miocardio 72 3w 0 % 56w
Enfisema 127 9%
Puimonar 8 8 (gow T % (122w
106 74
Impotencia Sexual 43 63 (14.2%) 28 46 (9.5%)

Ex Fumadores
Género
Total
F M
18 22 405
3 2 (53,8%)
137
5 8 (150%)
108
8 62 (14,3%)
87
30 5 (11.5%)

a) ¢Qué porcentaje de hombres y mujeres
fumadores padecen cancer de
pulmén? 48.3 %

b) De acuerdo a los datos de los infartos al
miocardio ¢ Cudles los padecen mas, los

fumadores o no fumadores?
No fumadores

¢) ¢Quiénes son los que padecen menos
enfisema pulmonar? ___No fumadores
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ACTIVIDAD: De acuerdo a la tabla que esta en tu libro y ya la resolviste, responde las siguientes preguntas.

Distancia
Numero
Planeta al sol
de Planeta (UA)
1 Mercurio 0.55 )
) 0.15
2 venus 07 ¥
P 0.3
3 Tlerra 1.0 ,‘_‘:
) os
4 Marte 1.6 ‘
1.2 Diferencia de
5 Planeta X 2.8 -4 » distancias
N 24 (UA)
6 Jupiter 52 s
) 48
/
7 saturno 10.0 <2
) 96
8 Urano 19.6 =
/ 19.2
a Neptuno 38.8 & )

a) Explica cudl es el patron que guardan entre si, de la distancia del Sol a un planeta y este al otro y que el
cientifico Johann Daniel Titius descubrid

El patro de las diferencias es una sucesion exponencial con factor comun de 2, o sea, cada

diferencia se multiplica por 2 para obtener el valor siguiente.

b) éCudl es el planeta mas cercano al Sol?

c) éCual es el planeta mas alejado al Sol?

Mercurio

Neptuno

ACTIVIDAD: Lee con atencidn el siguiente problema y subraya, basandote en los datos, la respuesta
correcta.

# Resuelve problemas antméticos enm fos que se estoblece uma
relacién entre cantidodes percales de un totel presentodos en

diversod tipos de texto, como dbujes, avisos, listas etc

Observa la lista:

LISTA DE PRECIOS

Muheca s 21
Carrito S14

Trompo S 4
Pelota S 9
Tren S.6

1) Responde: 5i Mary tiene $.35
CQué juguetes podria comprar?

a, Tode

b. 1 mufieca y 1 carrito

€, Sélo la pelota, trompo y tren,

2) cCudl es el juguete mas

caro?

a. La muifeca.
b. El carrito
¢. La pelota

3) cQué juguete cuesta
menos de 10 pesos?

a. La mufieca.

b. La pelota

c. El carrito.

11
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GRADO: GRUPO:

ACTIVIDAD: Observa las siguientes tablas con los datos y responde las siguientes preguntas que se te plantean.

Evolucion de la Pohlacion sin nuevos inmigrantes

Ilillones de personas)

FPaises 2000 2025 2050 WVariacion
Ahsoluta
Francia 388 al,l 393 05
Esparia 396 396 30,2 9.4
Japon 126,7 121,1 10,49 -21.8
Alemania 209 T2.6 528 -2l
Rusia 14410 1318 1142 -30,7
EE.UT. 2743 206, 6 200 6 16,3
Europa T23.4 G241 al0,4 -123.0
UE 3744 3545 3102 -fi1.6

Fuente: Otganizacidn de Macioties Unddas

a) De acuerdo a los valores de la tabla, ¢ Cual es el lugar que tenia mas poblacidn en el afio 2000?

Europa

b) éCual es el lugar que tendrd mas poblacién en el afio 2025?

c) éCual es el lugar que tendrd menos poblacién en el afio 20507?

Europa

Espaia

d) éCudles son los paises que tendran menos de 100 millones de personas en el afio

20507

Francia, Espaifia y Alemania

e) Explica ¢ para qué te sirve la representacion de la tabla y los datos que tiene?
Nos da una representacion de la evolucion de la Poblacion sin nuevos migrantes.

‘ DURACION DEL DIA a) ¢Cudl es el planeta que tiene la mayor duracion
PLANETA | enpias | ENHORAS | EN HORASY MiNUTOS | || del dia? Venus
MERCURIO 58,65  1.407,50 | 1.407 horas y 30 minutos
'VENUS 243,00  5.832,00  Sin datos exactos b) éCudntas horas y minutos tarda?
TIERRA 100 23,93 | 23 horas y 56 minutos Sin datos exactos
MARTE 1,03 24,62 | 24 horas y 37 minutos
' JUPITER 041 9,94 | 8 horas y 51 minutos c) éCudl es el planeta que la duracion del dia es
SATURNO 045 | 10,75 | 10 horas y 45 minutos menor que el de todos? Jupiter
URANO 0,72 17,23 | 17 horas y 14 minutos
NEPTUNO 0,67 16,10 | 16 horas y 6 minutos d) éCuantas horas y minutos tarda su

dia?

9 hrs y 51 min

e) éCudl es la duracién del dia en la

Tierra?

23 hrs y 56 min

12
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Significado y uso de las literales
Ecuaciones

Resuelve y plantea problemas que involucran ecuaciones lineales, sistemas de
ecuaciones y ecuaciones de segundo grado.

Determinar con cual(es) ecuacidén(nes) se puede resolver un problema y viceversa,
proponer un problema que se resuelva con cierta ecuacion.

Al utilizar las ecuaciones o sistemas de ecuaciones debemos aprender a manejar el lenguaje algebraico y
transformarlo a lenguaje matematico; por ello, ponemos la siguiente tabla para aprender de ello.

Expresiones algebraicas mas comunes

El doble o duplode un nimero: 2x Dos niumeros consecutivos
impares:2x + 1y 2x + 3.

Descomponer 24 en dos partes:

El triple de un nimero: 3x
El cuadruplode un niumero: 4x

La mitad de un nimero: x/2. Xy24 — x.
Un tercio de un nimero: x/3 La suma de dos numeros es 24:
xy24 — x.

Un cuarto de un numero: x/4.
Un nimero al cuadrado: x?
Un nimero al cubo: x3

La diferenciade dos nimeros es
24: xy24 + x.

El productode dos numeros es 24:

Dos numeros consecutivos:
xyx + 1.

Dos numeros consecutivos pares:
2xy2x + 2.

EXPRESIONES ALGEBRAICAS

EXFRESION VERRAL FARESONALGERIAC
1. un numer eode 5
7. sumar % a un nGmaers

. 3. U O¢ o Admers v 3
4.5 mds que v nume
5. un numer awmentado en 5

n+5

1. 40 NUMEND enos 13
1 restar 1t 0 numero
- 3. giferuncia entre o numes ¥ 13
411 menos gue Un DL
S uh nlmero demineso e 11

1. 3 vecas yn namem
X 2.3 multiplicado psr un némens 3m
3 @ preductn de 3y un nimens

F 1. un nimer dvidids antre 7 a
- 7 ln shptima parte de wn ramecs ;

xy24/x, siempreque, x # 0

El cocientede dos nimeros es 24;
xy24 - x,siempreque, x # 0

S \ EXponente

Is Q
\

—5x3

CoeFigieNte vVariabLe o [iteraL

13
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ACTIVIDADES.- de acuerdo a lo anterior resuelve la siguiente tabla..
Término Parte Constante Parte Variable Bases Exponentes
Algebraico
-3xy no Xy -3 No
4xyz no Xyz 4 No
-3abc no abc -3 No
7 7 no No No
M?n3 no mn 1 2y3
-4abc® no abc 4 3
-x° no X -1 5
-4 -4 no No No
4xyzt? no xyzt 4 4
-3x2z23 no Xz -3 2y3

ACTIVIDADES: Resuelve los siguientes problemas de ecuaciones y sistemas de ecuaciones.

a) El boleto de entrada a un museo cuesta $20 a los adultos y $ 10 a los nifios jovenes. Se vendieron 200

boletos y se obtuvo un total de $2800. ¢ Cudntos adultos asistieron?
ECUACIONES:

20x + 10y =2800 ...ecul .
Sustituyendo el valor de x en ecu 2

X+y =200 ..ecu 2
x+y=200
Despejar a x de ecu 2 x +120 = 200
X +y =200 x =200 — 120
X =200 —y x = 80
Sustituyendo x en la ecuacién 1 ZO.r lo tanto:
20x + 10y = 2800 8Slst(;erlon
20 (200 —vy) + 10y = 2800 a yNtos
120 nifos

4000 — 20y + 10y = 2800
4000 — 10y = 2800
-10y = 2800 — 4000

-10y = -1200
y =-1200/ -10
y =120

14
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b) Halla dos nimeros cuya suma sea 192, y su diferencia, 36.

FCUACIONEFS:
X+y=192 ecul

Sustituimos el valor de y en la ecu 2

X—y =36 ecu?2 X—-y=36
Despejando a X en la ecu 2 X—-78=36
X—-y=36 X=36+78
X=36+y X =114
Sustituyendo el valor de x en ecu 1
X+y=192 Por lo tanto:
36+y+y=192 y=78 114 + 78 = 192
36+2y =192 114-78 =36
2y =192-36
2y = 156
Y =156/2
c) Encontrar dos nimeros consecutivos, cuyo producto sea igual a 110.

X+(x+1)=110 Por lo tanto:

2x+1=110 X+(x+1)=110

2x=110-1 54.5+54.5+1=110

2x =109 110 =110

X =109/ 2

X=54.5

d)a)x+0.2x=60
1.2x=60
X = 60/1.2

X=50

e) X+y=170 ecul
X-y=20 ecu 2

Se despejaa X enecu 2
X—-y=20

X=20+y

Se sustituye el valor de xen ecu 1
X+y =170
20+y+y=170

20 +2y = 170

2y =170-20

2y =150

Y=150/2

Y=75

Sustituyendo el valor de y en ecu 2
X—-y=20

X-75=20

X=20+75

X =95

Por lo tanto:
X+y=170
95+75=170
170=170

TRIMESTRE IlI

15
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PROYECTIO 16

ALUMNO: GRADO: GRUPO:

ACTIVIDAD.- RESUELVE LOS SIGUIENTES PROBLEMAS DE ECUACIONES Y SISTEMAS DE ECUACIONES.

a) x(x+5)=0

Por lo tanto:
= X1=0
x+5=0 X2 =5
x=5

b) Encontrar dos nimeros consecutivos, cuyo producto sea igual a 250.

X+ (x+1)=250 x=124.5 .
Por lo tanto:
2x+1=250 X+ (x+1)=250
2x =250-1 124.5+124.5 + 1= 250
2x =249 249 +1 = 250
X =249/2 250 = 250
c) 5x+5=4x+20
5x-4x=20-5
X=15
d)2y+100=2x ..ecul
2x=y+250 ..ecu?2
Despejando las dos ecuaciones para Ocupando la ecu 2 para obtener el valor de x se
normalizarlas, quedarian: sustituye el valor de y
-x+2y=-100 ..ecul 2x-y =250
2x— y= 250 2x—150 = 250
y= 150 2x =250-150
2x =100
X=100/2
X =50
e £ _576
4
Despejando a x
X?=576/4
X* = Y144
X=12

d)3+x+2+x+3=60

2x+8=60
2x=60-8
2x =52
X=52/2
X=26

16
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Figuras geométricas
Cuerpos geométricos

Anilisis de secciones que se obtienen al realizar cortes a un cilindro o a un cono
recto. Calculo de las medidas de los radios de los circulos que se obtienen al hacer
cortes paralelos en un cono recto.

Identificar las caracteristicas de los cuerpos que se genera al girar o trasladar
figuras. Construir e identificar desarrollos planos de conos y cilindros rectos.
Anticipar y reconocer las secciones que se obtienen al realizar cortes a un cilindro
0 a un cono recto. Determinar la variacidn que se da en el radio de los circulos que
se obtienen al hacer cortes paralelos en un cono recto o en una esfera.

ACTIVIDAD: Observa las siguientes imagenes y dibuja la figura geométrica con que se genera al girarla.

Dibujo que al girarlo se forma Dibujo que al girarlo se forma Dibujo que al girarlo se forma

v

"
-
¥

Contro e b
eofery

o |
= aTeTD

Ly
.
¥
g £
3
VAIEARRAA TR AR

et .

Compruébalo elaborandolos con papel cartulina y un palillo de base.

Paslelo & Parpendicular
Ia base ala base
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ACTIVIDAD: Dibuja el desarrollo plano para elaborar el cono.

Cara lateral

Base

ACTIVIDAD: Dibuja el desarrollo plano para elaborar un cilindro.

L

N ,./‘ Base o tapa del cilindro r

Cuerpo del cilindro

-

Base o tapa del cilindro

18
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ACTIVIDAD: Observa los 3 cilindros cortados en secciones y dibuja la figura que se forma

Figura que se forma con el corte

Figura que se forma con el corte

Figura que se forma con el corte

ACTIVIDAD: Observa los 3 conos cortados en secciones y dibuja la figura que se forma.

D,

Figura que se forma con el corte

Figura que se forma con el corte

Figura que se forma con el corte

Nombre de la figura que se formo

Nombre de la figura que se formo

Nombre de la figura que se formo

ELIPSE

PARABOLA

CIRCULO

19
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ACTIVIDAD: Resuelve el siguiente problema que se plantea

TRIMESTRE IlI

25cm

Radio mayor del cono

Atura Total

Radio a calcular X

X=20 X 20/ 35
X=17.14cm

X=20 X 20/35
X=14.28 cm

altura de 30 cm

Circulo Distancia del vértice superior a la Radio del circulo de la Area del circulo de la
seccion de corte seccion del corte seccion de corte.
1 35 20 1256
2 30 17.14 922.46
3 25 14.28 640.30

REALIZA LOS CALCULOS EN EL SIGUIENTE CUADRO

A=Pixr?

A=3.14 (20 )
A=3.14 (400)
A= 1,256 cm?

A=Pixr?
A=3.14(17.14 )
A= 3.14 (293.77)
A= 922.46 cm?

A=Pixr?
A=3.14(14.28)2
A=3.14 (203.91)
A= 640.30 cm?
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PROYECTO 27

GRADO:

ACTIVIDAD.- Resuelve los siguientes problemas.

GRUPO:

Las siguientes figuras planas se obtuvieron al realizar cortes por planos en los sélidos del cono y el cilindro.
Relaciona cada figura con el sélido correspondiente y coloca el nombre de la figura que pertenece.

CONO O CILINDRO CONO CILINDRO CONO CONO
CILINDRO
ACTIVIDAD: Calcula el drea total del desarrollo plano del cilindro.
Calculos: PERIMETRO
AREA DEL CIRCULO P=Pixd
A=Pixr? P=3.14x6
2xr A=3.14 (3)? P =18.84 cm
A=3.14(9) Area recténgulo
h h _
13 cm A =28.26 cm? A=BXh
AREA DE LOS DOS A=18.84X13
. CIRCULOS A =244.92 cm?
/_\ A=A+ A; Ar=A1+ A
_ _ Ar=28.26 + 28.26 Ar=244.92 +56.52

ACTIVIDAD: Observa el conoy calcula lo que se te pide.

Circulo Distancia del vértice

superior a la seccion

16
24
32
40
48

seccion de corte

Radio del circulo de la

Area del circulo
de la seccion de
corte
12.56
50.24
113.04
200.96
314
452.16
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Formas geométricas

Graficas

TRIMESTRE IlI

Resuelve problemas que implican calcular el volumen de cilindros y conos o
cualquiera de las variables que intervienen en las formulas que se utilicen. Anticipa
como cambia el volumen al aumentar o disminuir algunas de las dimensiones.
Construir las formulas para calcular el volumen de cilindros y conos

I radio del cilindro
h: altura del cilindro

Volumen: V
V=A,h
V=nrh

ACTIVIDAD.- Realiza los cdlculos del Volumen de los siguientes Objetos.

.

N
S

m

A =(3.14) (11.5)? (97)
A = (3.14) (132.25) (97)
A =40,280.70 cm?

A =(3.14) (17)? (95)
A = (3.14) (289) (95)
A =86,208.7 cm?®

A =(3.14) (4.5)% (17)
A = (3.14) (20.25) (17)
A =1,080.94 cm3

L8 N i

R , = =
Diametro: 23 cm Diametro: 34 cm Didmetro: 9 cm Diametro: 18 cm
Altura: 97 cm Altura: 95 cm Altura: 17 cm Altura: 20 cm

CALCULOS CALCULOS CALCULOS CALCULOS
A=Pixr’xh A=Pixr’xh A=Pixr’xh A=Pixr’xh

A =(3.14) (9)? (20)
A= (3.14) (81) (20)
A = 5,086.8cm?
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ACTIVIDAD: Realiza los calculos de volumen de los siguientes objetos

TRIMESTRE IlI

Diametro: 7 cm

Diametro: 9 cm

Diametro: 12 cm

Diametro: 6cm

V =3.14 (3.5)%(12) / 3
V =3.14(12.25) (12)/3

V=3.14 (4.5)412) /3
V =3.14(20.25) (12)/3

V=314 (6)417)/3
V =3.14(36) (17)/3

Altura: 12 cm Altura: 12 cm Altura: 17 cm Altura: 20 cm
CALCULOS CALCULOS CALCULOS CALCULOS
V=pixr’xh/3 V=pixr’xh/3 V=pixr’xh/3 V=pixr’xh/3

V=3.14 (3)%20) /3
V =3.14(9) (20)/3

V=46158/3 V=763.02/3 V=1921.68/3 V=565.2/3
V=153.86 cm? V=254.34 cm? V=640.56 cm? V=188.4 cm?

ACTIVIDAD: Calcula el volumen de los siguientes cilindros y conos.
o

Diametro: 25 cm

Diametro: 9 cm

Didmetro: 8 cm

Diametro: 8 cm

Altura: 42 cm Altura: 17 cm Altura: 18 cm Altura: 25 cm

V=pixrxh V=pixr’xh/3 V=pixr’xh/3 V=pixrxh

V =3.14 (12.5)%(42) V =3.14 (4.5)%(17)/ 3 V=3.14 (4)%(18) /3 V =3.14 (4)4(25)

V =3.14(156.25) (42) V =3.14(20.25) (17)/3 V =3.14(16) (18)/3 V =3.14(16) (25)

V =20,606.25 cm? V=1080.94/3 V=904.32/3 V =1256 cm?
V=360.31 cm? V=301.44 cm?

23




OCHS MATEMATICAS 32 ALUMNO TRIMESTRE IlI

PROYECTO 28

ALUMNO: GRADO: GRUPO:

ACTIVIDAD.- CALCULA LOS SIGUIENTES PROBLEMAS DE VOLUMEN DE CILINDROS, EL DIAMETRO ES DE
12 cm.

CILINDROS
Medida de la Altura Volumen en cm?

A 904.32
8cm

B 1356.48
12cm

C 1921.68
17cm

D 2373.84
25cm

c:]f.
AI :

ACTIVIDAD: CALCULA LOS SIGUIENTES VOLUMENES DE CONOS QUE SE TE MUESTRAN EN LA IMAGEN
Y UTILIZA LAS MEDIDAS DE LOS RADIOS O DIAMETROS QUE SE TE DAN. LOS DIAMETROS SON LOS
SIGUIENTES: A=15cm,B=19cmyC=22cm

CONOS
Medida de la Altura Volumen en cm?
A 1530.75
26 cm
B 3117.23
33cm
C 5319.16
42 cm
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Formas geométricas

Cuerpos geométricos.

Resuelve problemas que implican calcular el volumen de cilindros y conos o
cualquiera de las variables que intervienen en las formulas que se utilicen. Anticipa
como cambia el volumen al aumentar o disminuir algunas de las dimensiones.
Estimar y calcular volumen de cilindros y conos.

Calcular datos faltantes dados otros relacionados con las formulas del cdlculo del
volumen.

ACTIVIDAD: Resuelve los siguientes problemas de volimenes de cilindros y conos.

1) Se tienen cinco barras de chocolate en forma cilindrica,
como los que se observan en el dibujo. Llena la tabla con los
datos que faltan y contesta las preguntas. Todos tienen un
didmetro de 4 cm.

A 4 50.24

B 8 100.48

C 12 150.72
4 cm

D 16 200.96

E 30 376.8

ACTIVIDAD: CALCULA LO QUE SE TE PIDE Y SUBRAYA LA RESPUESTA CORRECTA.

2) El volumen de un cilindro es de 1808.64 cm?y el radio de su base es de 6 cm. Calcula la altura del cilindro.

a)1lcm V= pi x r’x h h=1808.64 / 113.04

b) 12 cm 1808.64 =3.14 (6)>x h h=16 cm

¢) 16 cm Despejando a “h”

d) 15cm h = 1808.64 / 3.14 (36)

3) El volumen de un cilindro es de 310.86 cm?® y el radio de su base es de 3cm. Calcula la altura del cilindro.
a)llcm V=pixr’h h=310.86/28.26

b) 12 cm 310.86 =3.14 (3)xh h=11cm

c)9cm Despejando a “h”

d)15cm h=310.86/3.14 (9)

4) Calcula el volumen de un cono de 25 cm de altura y cuya base tiene un radio de 4 cm.
a) 418.67 cm? b) 1256.63 cm? c) 104.72 cm? d) 814 cm3
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5) Calcula el volumen de un cono de 9 cm de altura y cuya base tiene un radio de 5 cm.

a) 270 cm® i V="Pixr?xh/3 V=235.5 cm?
b) 338.2 Cm3 V=3.14(5)29/3
c) 235.5cm V=3.14(25) 9/3

d)441.88cm® . 7065/3

6) El volumen de un cono es de 250 cm?. Calcula su altura si su radio mide 2.5 cm

a)39cm V=Pixr2x h/3 V= 750/19.62
b) 38.2 cm 250=3.14 (2.5)>h/3 V=38.2cm?
c)22.10 cm

3 (250)=3.14 (6.25) h

d) 41.88 cm h= 3 (250)/3.14 (6.25)

7) El volumen de un cono es de 188.4 cm?. Calcula su altura si su radio mide 2 cm.

a)48.cm V=Pixr?xh/3 V=565.2/12.56

b) 36 cm 188.4=3.14 (22h/3 V=45 cm?

c) 50 cm 3(188.4)=3.14 (4) h

d) 45 cm h= 3 (188.4)/3.14 (4)

CALCULA LOS SIGUIENTES VOLUMENES DE LAS SIGUIENTES FIGURAS
V=pixrixh

6cm V =3.14 (6)%(25)
V = 3.14(36) (25)
V =2,826 cm?
25cm

V=pixr’xh/3
V =3.14 (7)%15)/ 3
V = 3.14(49) (15)/3
V =2307.9/3
V=769.3 cm3
V=pixrxh

V =3.14 (9)2(27)
V = 3.14(81) (27)
V =6,867.18 cm?
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ALUMNO:

ACTIVIDAD.- Resuelve los siguientes problemas que se te plantean.

VOLUMEN DE UN CILINDRO

1)
10yd
Vol 384.65 yd3_
4)
12vyd
Volume: 2,411.52 VE3
7)
A\
w7/ \\
=
i
af
Volume: 2355 ft3

MATEMATICAS 3¢ ALUMNO TRIMESTRE Ill
GRADO:
V= %nr‘h
Volum;n de_un cono
2) 3)
v
14 cm//’/ \\\ 1 in ";/ \\
—
&> &
Bem 4in -
Volume: 527.52 Cmi Yolume: 46.05 In =
9) 6)
4 mm 6in
Volume: 28.26 mmi olume: 75.36 in3 .
8) g)
ot N
ﬁﬂ-—_
Volume: 527.52 ft_3 Volume: 113.04 cm?

GRUPO:
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De las siguientes figuras, calcular el valor de "h" (considere n = 3,14)

V=pixrxh
625=3.14 (5)*x h
Despejando a “h”
h =625/ 3.14 (25)
h=625/78.5
h=7.96 cm

i T

-— -
= -

e -

- ——

A. = 108 cm?

r=3cm

TRIMESTRE IlI

V=pixrxh

108 =3.14 (3)*x h
Despejando a “h”
h =108 / 3.14 (9)
h =108/ 28.26
h=3.82cm

En cada unode los siguientes casos, hallar el area lateral del cilindro representado por
un rectangulo. (considera « = 3,14)

Calcular el
Perimetro que
seria la base.
P=Pixd
P=3.14x4
P=12.56 cm
Calculo del Area
A=Bxh
A=12.56x4

A =50.24 cm?

4cm

25 am

@

R=2cmE }

R=2cm

Calcular el Perimetro
que seria la base.
P=Pixd

R =3cm

P=3.14x6
P=18.84 cm
Calculo del Area
A=Bxh
A=18.84x5
A=94.2 cm?

5¢cm

Calcular el Perimetro

que seria la base.
P=Pixd
P=3.14x4
P=12.56 cm
Calculo del Area
A=Bxh
A=12.56x2.5
A=31.4cm?
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30.- Eventos mutuamente excluyentes y eventos
independientes

Formas geométricas

Cuerpos geométricos.

Conocimiento de la escala de la probabilidad. Analisis de las caracteristicas de
eventos complementarios y eventos mutuamente excluyentes e independientes.
Estimar y calcular volumen de cilindros y conos.

Calcular datos faltantes dados otros relacionados con las formulas del cdlculo del

volumen.
DEFINICION
Se dice que dos eventos son independientes Si:
el hecho que uno de ellos ocurra e

no afectala ok

probabilidadde &= .,

ocurrencia de el ﬁﬁé\{_x o
otro e

ACTIVIDAD: Lee atentamente el siguiente problema y responde las preguntas.

Q 1) éCual es la probabilidad de que al sacar una pelota sea roja?
Lﬁo o

: O. O 2) éCual es la probabilidad de que al sacar una pelota sea azul?

2/9

3) éCuadl es la probabilidad de que al sacar sea una bola verde?
3/901/3

4) ¢ Cual es la probabilidad de que al sacar una bola sea negra?

0/900

5) éCudl es la probabilidad de que al sacar dos bolas sean roja y verde?

4/9+3/9=7/9
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b) Raman escucha en las noticias que para mafiana hay 75 % de probabilidad de que llueva, y 50 % de
qgue no llueva.

1) éConsideras que lo que escucho Ramadn es cierto? Argumenta tu respuesta.

No, debido a que sobre pasa el 100% y no pueden ser el 125% las probabilidades.

2) éLa probabilidad de que llueva y de que no llueva deben de sumar 100% o 125%?

Sumar el 100%

3) Si la probabilidad de que llueva es de 75%, éEntonces la probabilidad de que no llueva es de 25%?

Si

épor que?

Porque una cantidad en porcentaje debe de ser el 100% y no el 125%

c) Consideren los eventos A, B, Y C, de la siguiente tabla. {Como complementarian esta tabla
escribiendo los elementos que hacen que cada uno de estos eventos NO OCURRAN si se lanza un dado?

Evento NO OCURRE el evento cuando
A: Sale un numero par en el dado 2,4,6 Saleeneldadol, 3,5
B: Sale lacara 1l olacara 6 en el dado Saleeneldado 2, 3,4,5
C: Sale un numero primo 2, 3, 5 Saleeneldadol,4,6

d) Completa la siguiente tabla:

6 9 15
10 20 30
1) Cual es la probabilidad de elegir a una nifia que estudie teatro? 15/30061/2
2) éCudl es la probabilidad de elegir un nifio? 20/3002/3
15/3006 1/2

3) éCual es la probabilidad de elegir un alumno que no estudie teatro?
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PROYECTO 30

ALUMNO: GRADO: GRUPO:

ACTIVIDAD: Resuelve los siguientes problemas de probabilidad de eventos mutuamente excluyentes
y eventos independientes.

1) Completa la siguiente tabla

Tarjetas con premio o sin premio

3 1 4
7 9 16
10 10 20

1) éCudl es la probabilidad de obtener un premio al sacar un sobre y ver la tarjeta que esta
adentro? 4/20061/5

2) Supongan que sacan un rojo ¢Cudl es la probabilidad de obtener premio?
3/20

3) Supongan que sacan una tarjeta azul ¢ Qué probabilidad hay de que no se obtenga premio? 9/20

b) Se lanza un dado, responde las siguientes preguntas.

1) ¢Cudl es la probabilidad de que salga un numero par? 3/661/3

2) éCual es la probabilidad de que salga un nimero impar? 3/601/3

3) ¢Cudl es la probabilidad de que salga un nimero mayor que 6? ___0/6 & cero

4) ¢ Cual es la probabilidad de que salga un nimero menor que 6? 5/6

5) éCual es la probabilidad de que salga el nimero 7? 0/6 6 cero

c) Se lanzan 7 volados consecutivos y en todos ellos ha caido aguila. ¢ Cudl es la probabilidad de que en el
décimo volado también caiga aguila?

En todos los eventos la probabilidad ha sido %; por lo cual en el décimo volado sigue la misma probabilidad 1/2

d) Se ha lanzado un dado dos veces consecutivas y en las dos ha caido un numero par. ¢ Cudl es la probabilidad
de que en el quinto lanzamiento también caiga un nimero par?

En todos los eventos la probabilidad es 3/6; por lo cual, en el quinto lanzamiento también es 3/6
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Nombre del Alumno:

Escuela:

ACIERTOS

CALIFICACION
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EXAMEN DE MATEMATICAS TRIMESTRE Il
ALUMND:

.- LEE CON ATENCION Y SUBRAYA LA RESPUESTA QUE SEA CORRECTA.

1) ¢Cual de las siguientes sucesiones es exponencial?
a)1,4,9,16,125... b)1,3,5,7,9.. c1,3,9,627,81.. d)2,4,6,9,11...

2) De acuerdo a la siguiente tabla sobre el nacimiento de las Abejas, de termina lo que se te planeta.
0 2 4 8 10

¢Cuantas abejas nacieron al tercer dia?
a)9 b) 12 c)5 d)6

3) éQué tipo de sucesion es esta?
a) Exponencial b) Lineal c) Decrecimiento d) Razén Comun

En la siguiente tabla, se muestran los datos donde El sefior Victor invirtié $ 5,000 pesos en una cuenta bancaria
y el banco le pagara el 10% anual de interés. Lo dejo a 4 aios sin retirar las ganancias de su inversion. El interés
aumentara afio con afio, Responde las preguntas que se te plantean.

Tiempo de

inversion

(aios)

Cantidad en la 8052.55
cuenta (pesos)

4) ¢ Qué cantidad le pagara el banco al sefior Victor en el tercer afio?

a) 7320.5 b) 6785.23 c) 6500 d) 7000

5) éCual es la Razén de cambio que se utiliza en este caso para resolver el problema?
a)1.1 b) 11 c) 110 d) 0.10

1 2 3 4
6) ¢ Cual de las siguientes graficas corresponde a la de una depreciacién?
a)l b) 4 c)2 d)3

7) El rendimiento de un automoévil es de 8 km por litro de gasolina en la ciudad y de 12 km por litro de

autopista. Si recorrié en total 472 km y consumié 42 litros de gasolina ¢ Cudles es el sistema de ecuaciones para

obtener la respuesta de este problema?

a) x+12y =42 b) 8x+ 12y =42 c)8x+y=472 d) 8x + 12y =472
8x+y=472 X+y=472 X+ 12y =42 X+y =42
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8) Luisa vende jugos a $ 8.00 y licuados a $ 12.00. Si le compran 20 productos y sus ingresos son de $ 208.00,

¢Cudntos licuados vendié?
a)8 b) 4 c)12 d) 16

9) éCudl de las siguientes situaciones se resuelve mediante el sistema de ecuaciones  2x+2y=16

x =3y
a) éCual es el area de un rectangulo sabiendo que su perimetro mide 16 y que su base es el triple de su altura?
b) éCudl es el perimetro de un rectangulo sabiendo que su largo es el doble de su ancho y que su area es igual
ale?
c) éCudl es el area de un cuadrado sabiendo que cada lado equivale a 2x — 1 y que su perimetro es igual a 16?
d) éCual es el perimetro de un cuadrado si cada lado equivale a un cuarto de su area y esta es igual a 16?

6 cm 10) Observa la siguiente copa en forma de cono y determina ¢ Cuanto vino puede

: [ contener? Recuerda que 1 cm®*=1ml
5cm

a) 141.3 ml b) 50 ml c)47.1 ml d) 42 ml

11) Quiero construir un tinaco cilindrico cuyo volumen sea de 25 m3; |a altura que debe de tener es de 5m.
¢Cual es el valor del radio del tinaco? Considera Pi=3.14
a)0.71m b) 1.26 m c)1.59m d)2.82m

12) Un bloque de madera para hacer armarios tiene la forma de un cilindro. Calcula el volumen del cilindro en
m?3, sabiendo que h=20cmy r=0.15 m.

a) 0.01413 m? b) 0.0221 m3 c) 0.202 m? d)0.211 m3
X 13) En la siguiente figura, se realizd un corte, determina el nombre de la figura
P \ generada por ese corte.
a) Pardbola b) Hipérbole
c) Elipse d) Circulo

14) Observa los dibujos y determina ¢ Cual es la formula para
obtener el volumen de un cilindro?

A g a)hxr b)Pi r h c)2Pirh d)Pir’h
¢ F y f-:'f‘--» =1 _"".:'ﬁ, 15) ¢ Cual es la formula para obtener el volumen de un cono?
' ' s S a)Pirh b) Pir’h c)2Pirh d) 2 Pirh?
3 3 3

16) ¢ Cual es el volumen de un cilindro que mide 5 cm de alturay 2 cm de radio?
a) 10 cm? b) 20.9 cm? c) 31.4 cm? d) 62.8 cm?
17) i Cual es el volumen de un cono que tiene la misma altura y area de la base que el problema anterior?

a) 10 cm? b) 20.9 cm? c) 31.4 cm? d) 62.8 cm?
34
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18) Se extrae una bola de una urna que contiene 4 bolas rojas, 5 blancas y 6 negras. ¢ Cudl es la probabilidad de
gue las bolas sean roja o blanca?

a) 1/15 b) 1/9 c) 3/5 d) 4/5

19) Dos nifios juegan un juego de mesa. Uno de ellos lanza dos dados. éCual es la probabilidad de que ambos
dados caigan en un numero par?

a) % b) % c)1/3 d) 2/3

20) En una urna se tienen los numeros del 1 al 6. ¢ Qué numeros tienen mayor probabilidad de salir en primer
lugar, los nUmeros pares o los nimeros mayores que 37?

a) Los niumeros pares b) Los nimeros nones

c) Los numeros mayores que 3 d) lguales
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